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ÚVOD 
Tato část dokumentace se zabývá vlivem realizace stavby na životní prostĜedí lokalitách 

bezprostĜednČ dotčených stavebním zámČrem a v širším okolí stavebního zámČru. Dokument 

je zpracován dle pĜílohy č. 5 k vyhlášce č. 146/Ň00Ř Sb., o rozsahu a obsahu projektové 

dokumentace dopravních staveb, a vnitĜnČ členČn Ěnad rámec vyhlášky č. 146/2008 Sb.) dle 

pĜílohy č. 5 k vyhlášce č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb. 

 

Je-li v této části dokumentace citován všeobecnČ závazný právní pĜedpis Ězákon, vyhláška, 

naĜízení apod.ě jedná se vždy o právní pĜedpis ve znČní platném k datu vyhotovení 

dokumentace. 
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Obr. 1 Situace širších vztahů 

 

Obr. 2 Umístění záměru 
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a) Vliv stavebního záměru na životní prostĜedí 

a. 1. Ovzduší 
Vlivy v období výstavby 

V období výstavby dojde k dočasnému ovlivnČní kvality ovzduší, na kterém se bude podílet 

automobilová doprava Ětransport materiálu, stavební mechanismyě, vlastní plocha staveništČ 

a samotné stavební práce Ězvýšení prašnosti v okolí stavebních prací a pĜíjezdových 

komunikacíě. Rozsah této zátČže závisí na technologické kázni dodavatelĤ stavby a na 

zvolené technologii stavby. 

 

Vliv stavebního zámČru na ovzduší v období výstavby bude spočívat zejména v emisích částic 

(PM10, a PM2,5) do ovzduší pĜi zemních pracích a manipulaci se sypkými hmotami a na emise 

výfukových plynĤ ze stavebních strojĤ a  automobilĤ použitých pĜi výstavbČ. 

 

Dopad vlastní stavební činnosti ĚvčetnČ zemních pracíě bude minimalizován zvolenou 

technologií zakládání a provádČní stavby. Pro ochranu ovzduší pĜi realizaci stavebního 

zámČru doporučujeme dodržet následující opatĜení, která jsou navržena zejména k eliminaci 

prašnosti v zájmové lokalitČ: 

 používané pĜístupové komunikace budou pravidelnČ čištČny, aby nedocházelo 

vlivem povČtrnostních podmínek ke zvýšené prašnosti, 

 používané komunikace a zaĜízení staveništČ budou pravidelnČ skrápČny, 

 stavební mechanismy a nákladní automobily vyjíždČjící ze stavby budou dĤslednČ 

čištČny, 

 nákladní automobily pĜevážející zeminu a stavební materiál budou ĜádnČ zakryty 

plachtami, 

 zaĜízení staveništČ a pĜípadné deponie sypkých hmot je tĜeba umístit mimo 

obytnou zástavbu. 

 

CelkovČ lze konstatovat, že znečištČní ovzduší v období výstavby bude časovČ omezené 

a plnČ reverzibilní a pĜi dodržení navržených opatĜení nebude mít významný dlouhodobý 

negativní vliv na kvalitu ovzduší. 

 

Vliv v období provozu 

V rámci realizace zámČru nebude instalován vyjmenovaný zdroj znečišĢování ovzduší ve 

smyslu pĜílohy č. Ň zákona č. Ň01/Ň01Ň Sb., o ochranČ ovzduší, bude však instalován jeden 
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nevyjmenovaný zdroj, kterým je dieselagregát nouzového zdroje energie. Tento dieselagregát 

bude v provozu pĜi provozních zkouškách, které by se mČly konat 1x za 14 dní po dobu 20–30 

minut, a dále pĜi mimoĜádných situacích, pokud by areál HZS Ostrava zĤstal bez pĜívodu 

elektrické energie z veĜejné sítČ ĚpĜedpoklad je do 7Ň hodině. Pro umístČní tohoto zdroje vydal 

Magistrát mČsta Ostrava souhlas s jeho umístČním. BČhem provozu zámČru nedojde ke 

zvýšení intenzity dopravy, neboĢ kapacitní ukazatele areálu HZS se nemČní. 

 

a. 2. Hluk 

Hluk v době výstavby 

Hluk v období výstavby nebyl pro potĜeby této dokumentace samostatnČ modelován. Hlavními 

bodovými zdroji hluku po dobu výstavby zámČru budou stavební mechanizmy nasazené 

v prĤbČhu stavebních a zemních prací. PĜedpokládá se nasazení bČžných stavebních 

mechanizmĤ - bagry, nakladače, nákladní auta, hutnící mechanizmy, apod. Hlavním liniovým 

zdrojem bude stavební doprava. Hluk ze staveništČ bude v čase promČnlivý a bude závislý na 

druhu, množství a místČ provádČných prací, druhu a stavu stavebních strojĤ, počtu pracovníkĤ 

a organizaci práce. Hlukové pĤsobení bude maximálnČ redukováno organizací výstavby 

a bude časovČ omezeno. 

 

Hluk v době provozu 

Pro posouzení vlivu posuzovaného zámČru na hlukovou situaci v blízkém okolí byla 

zpracována hluková studie, která je součástí projektové dokumentace. 

 

Z hlediska hluku je významná zejména výstavba nové garáže pro zásahová vozidla 

v severovýchodní části areálu. Tento nový objekt bude osazen vzduchotechnickými ĚVZTě 

jednotkami a bude zde umístČn náhradní zdroj elektrické energie Ědieselagregátě, které budou 

novými stacionární zdroj hluku. PĜi jižní hranici areálu bude vystavČna nová garáž pro dvČ 

osobní a dvČ dodávková vozidla, která nebudou sloužit pro zásahy. Na tomto objektu VZT 

jednotky nebudou osazeny a nový zdroj hluku zde tedy nevznikne. 

 

Vypočtená hodnota kumulovaného hluku stacionárních zdrojĤ v nejhlučnČjších Ř hodinách 

denní doby i nejhlučnČjší hodinČ noční doby u akusticky nejvíce ovlivnČného objektu 

(Zákrejsova 46Ň/ň0ě činí ňř,Ř dB, je tedy pod hranicí hygienického limitu. K tomu je tĜeba 

zdĤraznit, že dieselagregát záložního zdroje elektrické energie bude spouštČn pouze bČhem 
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provozních zkoušek Ěcca 1x za 14 dní po dobu Ň0–30 minut) a v pĜípadČ výpadku zásobování 

elektrickou energií z veĜejné distribuční sítČ ĚpĜedpoklad je do 7Ň hodině. 

 

Z hlediska automobilové dopravy se situace v areálu po realizaci nezmČní. V areálu bude 

umístČno 5ň parkovacích míst pro osobní automobily, 6 parkovacích míst pro osobní a 6 

parkovacích míst pro dodávková vozidla v garážích, což z hlediska intenzity dopravy areálu 

HZS odpovídá stávající situaci. Z tohoto dĤvodu nebyla pĜivedená doprava zámČru v hlukové 

studii posuzována, neboĢ se ze stávajícího stavu ke stavu výhledovému nezmČní. Hluk 

vznikající provozem automobilĤ na parkovišti v uzavĜeném areálu je posuzován jako 

stacionární zdroj hluku. 

 

Výsledky hlukové studie ukazují, že uskutečnČním zámČru nedojde k pĜekročení hygienických 

limitĤ hluku, a to ani v takovém pĜípadu, kdyby se uvažovalo s maximálním provozem 

stacionárních zdrojĤ hluku a pĜíjezdy i odjezdy automobilĤ byly vedeny jedinou stejnou trasou. 

 

Hluková studie uvažuje s maximálním možným využitím VZT jednotek v denní dobČ. V noční 

dobČ je uvažován částečný provoz. Jelikož není možné stanovit dobu, kdy bude v provozu 

dieselagregát náhradního zdroj elektrického proudu, je ve výpočtovém modelu uvažován jeho 

nepĜetržitý chod. Z hlediska hlukového zatížení lokality má však zanedbatelný vliv, nepatrnČ 

ovlivĖuje pouze objekt Zákrejsova 46Ň/ň0, kde je hygienický limit dodržen s velkou rezervou. 

V objektech Jungmannova 604/Ř a ř71/4 vypočtené hodnoty v kumulaci s parkovištČm areálu 

témČĜ dosahují hygienického limitu. Vzhledem k tomu, že vypočtené hodnoty jsou zatíženy 

nejistotou Ň dB, je doporučena montáž protihlukových tlumičĤ na výdechy VZT jednotek 

umístČných na stĜeše objektu SO 01, které smČĜují k ulici Jungmannova. Instalaci je možné 

provést až po uskutečnČní zámČru, na základČ výsledkĤ autorizovaného mČĜení hluku. 

 

a. 3. Voda 

SpotĜeba a zdroje vody ve fázi výstavby 

V období výstavby bude docházet ke spotĜebČ vody potĜebné na zkrápČní staveništČ, čištČní 

zpevnČných komunikací či pro vlastní stavbu. Množství takto spotĜebované vody bude záviset 

na ročním období provádČní prací a vývoji počasí. V této fázi projektové pĜípravy nelze pĜesnČ 

odhadnout spotĜebu vody pro jednotlivé činnosti spojené s realizací zámČru. Tato 

problematika bude Ĝešena vybraným dodavatelem stavby na základČ zpĤsobu realizace 

stavby. V pĜípadČ nutnosti odbČru vody z vod povrchových bude na takovýto odbČr vydáno 

Ĝádné vodoprávní povolení pĜíslušným orgánem státní správy. Menší množství vody se 
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spotĜebuje rovnČž v technickém zázemí na plochách stanovištČ, napĜíklad na mytí rukou. 

ZaĜízení stavenišĢ jsou již dnes standardnČ vybavena chemickým WC. Denní spotĜebu vody 

na staveništČ je možno odhadnout na ň0 l. Pitná voda bude na zaĜízení stavenišĢ dovážena 

balená, pĜičemž její množství je odhadováno na 6 l na osobu za den.  

 

SpotĜeba a zdroje vody ve fázi provozu 

V období provozu posuzované stavby bude voda spotĜebovávána v rámci bČžného provozu 

pozemních objektĤ. Vzhledem k faktu, že se jedná o objekty sloužící hasičské záchranné 

stanici, bude zde docházet také k čerpání vody do hasičských cisteren pro likvidaci požárĤ 

a k mytí hasičských vozĤ a další zásahové techniky. Celková potĜeba vody k zajištČní provozu 

rekonstruovaného areálu byla vypočtena na 1 775,6 m3 za rok. 

K pokrytí spotĜeby vody v areálu HZS bude vybudována nová vodovodní pĜípojka napojená na 

mČstský Ĝad.  

Rekonstrukcí tedy dojde k navýšení spotĜeby vody v souvislosti s provozem objektĤ HZS 

Ostrava. PĜípadem nárazové spotĜeby vody mĤže být Ĝešení havarijních situací v areálu HZS 

Ěpožáry, apod.ě. Další zmČny v odbČrech a spotĜebČ vody v porovnání s dnešním stavem 

nejsou pĜedpokládány. 

 

Hydrologická charakteristika 

ZámČr leží v povodí Odry, která náleží k úmoĜí Baltského moĜe, v hydrologickém povodí 

3. Ĝádu Odra od Opavy po Ostravici, číslo hydrologického poĜadí 2-02-04, v hydrologickém 

povodí 4. Ĝádu Černý potok, číslo hydrologického poĜadí 2-02-04-0032-0-00. ZámČr se 

nachází blízko rozvodí povodí 4. Ĝádu Černého potoka a povodí 4. Ĝádu Ostravice, číslo 

hydrologického poĜadí Ň-03-01-0830-0-00. Černý potok Ěvzdálený od areálu HZS Ostrava 

v nejbližším místČ ř60 m) není vodohospodáĜsky významným vodním tokem dle vyhlášky 

č. 178/2012 Sb., jenž stanoví seznam významných vodních tokĤ. ZámČr se nachází v blízkosti 

vodohospodáĜsky významných vodních tokĤ Ostravice Ěve vzdálenosti cca ř50 m) a Odra (ve 

vzdálenosti cca 1,1 kmě, nedaleko od jejich soutoku Ěve vzdálenosti cca 1,Ř km).  

 

Ve vzdálenosti cca Ň7 km jihovýchodním smČrem od lokality stavebního zámČru se nachází 

hranice území nejbližší chránČné oblasti pĜirozené akumulace vod ĚCHOPůVě, kterou je 

CHOPAV Beskydy, vyhlášená naĜízením vlády č. 40/1978 Sb., o chránČných oblastech 

pĜirozené akumulace vod Beskydy, Jeseníky, Jizerské hory, Krkonoše, Orlické hory, Šumava 

a Žďárské vrchy. Vzhledem k rozsahu a umístČní stavebního zámČru lze jeho negativní vliv na 

CHOPAV Beskydy zcela vyloučit. 
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ZámČr leží v útvaru povrchových vod kategorie Ĝeka (pro 2. cyklus plánováníě Odra od toku 

Opava po tok Ostravice (ID: HOD_0430). 

 

ZámČr leží v hydrologickém rajonu základní vrstvy Ostravská pánev – ostravská část 

(ID:2261), v útvaru podzemních vod základní vrstvy Ostravská pánev – ostravská část (ID: 

22610). 

 

Citlivé oblasti 

Dle ustanovení § ňŇ vodního zákona jsou citlivé oblasti vodní útvary povrchových vod, v nichž 

dochází nebo v blízké budoucnosti mĤže dojít v dĤsledku vysoké koncentrace živin 

k nežádoucímu stavu jakosti vod, které jsou využívány nebo se pĜedpokládá jejich využití jako 

zdroje pitné vody, v níž koncentrace dusičnanĤ pĜesahuje hodnotu 50 mg/l nebo u nichž je 

z hlediska zájmĤ chránČných vodním zákonem nutný vyšší stupeĖ čištČní odpadních vod. 

Citlivé oblasti vymezuje dle ustanovení § 32, odst. Ň vodního zákona vláda naĜízením. Dle 

ustanovení § 15, odst. 1 naĜízení vlády č. 401/2015 Sb. jsou všechny útvary povrchových vod 

na území ČR vymezeny jako citlivé oblasti. Citlivou oblastí je tedy též vodní útvar typu Ĝeka 

pro 2. plánovací cyklus „Odra od toku Opava po tok Ostravice“, ID: HOD_0430, ve kterém je 

zámČr situován. 

 

Vláda v naĜízení č. 401/2015 Sb. stanovila emisní standardy pro citlivé oblasti a pro 

vypouštČní odpadních vod do vod povrchových ovlivĖujících kvalitu vody v citlivých oblastech 

v ukazatelích znečištČní celkový dusík a sloučeniny dusíku a celkový fosfor. 

 

Vzhledem ke svému charakteru nebude mít stavební zámČr žádný vliv na žádnou citlivou 

oblast. 

 

Zranitelné oblasti 

Dle ustanovení § 33 vodního zákona jsou zranitelnými oblastmi území, kde se vyskytují 

povrchové a podzemní vody, zejména využívané nebo určené jako zdroje pitné vody, v nichž 

koncentrace dusičnanĤ pĜesahuje hodnotu 50 mg/l nebo mohou této hodnoty dosáhnout, nebo 

povrchové vody, u nichž v dĤsledku vysoké koncentrace dusičnanĤ ze zemČdČlských zdrojĤ 

dochází nebo mĤže dojít k nežádoucímu zhoršení jakosti vody. Zranitelné oblasti stanoví 
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vláda naĜízením. Stavba se nachází v katastrálním území PĜívoz [71ň767], které nebylo 

stanoveno zranitelnou oblastí. Vzhledem ke svému charakteru nebude mít stavební 

zámČr žádný vliv na žádnou stanovenou zranitelnou oblast. 

 

a. 4. Odpady 

Podrobnosti o nakládání s odpady jsou popsány v části dokumentace stavby B. 10. 2 

„Odpadové hospodáĜství“. Níže jsou shrnuty nejdĤležitČjší informace o nakládání s odpady. 

 

Odpady vznikající pĜi výstavbě záměru 

PĜevážnou část odpadĤ, vznikajících v rámci realizace zámČru, budou tvoĜit odpady patĜící dle 

„Katalogu odpadĤ“ do skupiny č. 17- Stavební a demoliční odpady. Část vznikajících materiálĤ 

je možno využít v souladu s výše uvedenými požadavky zákona o odpadech a to jako vhodné 

recykláty na téže stavbČ nebo na stavbách jiných pĜi dodržení podmínky vhodnosti použití 

pĜedmČtných odpadĤ jako materiálu, zejména vyhlášky č. 294/2005 Sb., o podmínkách 

ukládání odpadĤ na skládky a jejich využívání na povrchu terénu. Odpady, které budou 

vznikat v rámci stavby, lze rozdČlit na ty, které budou vázány na vlastní proces realizace 

stavby, a na ty, které budou vznikat v souvislosti s použitými technologiemi, mechanismy, 

zázemím stavby apod. KromČ tČchto odpadĤ budou na staveništi a zaĜízeních stavenišĢ 

vznikat odpady spojené s pobytem a pohybem pracovníkĤ. PĤjde vČtšinou o odpady typu 

komunálního odpadu. 

 

V rámci realizace zámČru bude pĜi demoličních vznikat odpady, které pravdČpodobnČ budou 

obsahovat azbest Ěkat. číslo 17 06 01 - Izolační materiál s obsahem azbestuě. Stavební odpad, 

obsahující azbest bude likvidován ve shodČ s platnými pĜedpisy. Povinnosti pĜi nakládání 

s odpady z azbestu jsou upraveny, mimo jiné, ustanovením § ň5 zákona č. 185/2001 Sb., o 

odpadech. Shrnutí zásad pĜi nakládání s odpady obsahujícími azbest podává „Metodický 

návod pro Ĝízení vzniku odpadĤ s obsahem azbestu pĜi provádČní a odstraĖování staveb a pro 

nakládání s nimi ĚMŽP, Ň01Řě. Pro odstranČní stavebních materiálĤ s obsahem azbestu ze 

stavby musí být voleny takové technologické postupy, které pĜedcházejí nebo minimalizují 

uvolĖování azbestu do ovzduší. Materiály s obsahem azbestu by mČly být odstranČny pĜed 

provádČním dalších stavebních prací a po uvolnČní z konstrukcí umístČny do uzavíratelných 

obalĤ, které by mČly být pĜed dalším nakládáním s nimi utČsnČny a označeny nápisem 

upozorĖujícím na obsah azbestu. Z místa, kde dochází k odnímání stavebních prvkĤ 

obsahujících azbest nebo je nakládáno s azbestovými odpady, nesmí docházet k úniku prachu 
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do okolního nechránČného prostĜedí. BČhem demontáže desek nesmí být napĜ. použity 

nástroje určené k vrtání či Ĝezání. 

 

Veškeré práce s azbestem je nutno vykonávat v kontrolovaných pásmech ve smyslu zákona 

č. 309/2006 Sb. Stavební firmy odstraĖující azbest ze staveb jsou na základČ ustanovení § 41 

zákona č. Ň5Ř/Ň000 Sb., o ochranČ veĜejného zdraví a § 5 vyhlášky č. 432/2003 Sb. povinny 

takové práce ohlašovat ň0 dní pĜed jejich zahájením pĜíslušné hygienické stanici ĚKrajská 

hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v OstravČ). Tato povinnost se 

nevztahuje na práci s ojedinČlou a krátkodobou expozicí azbestu. Dále je zamČstnavatel 

povinen projednat s hygienickou stanicí opatĜení pro pĜedcházení rizik souvisejících s expozicí 

azbestu. 

 

Odpady obsahující azbest je možné odstraĖovat na nČkterých skládkách skupiny S-OO 

Ěskládky „ostatních“ odpadĤě a na skládkách skupiny S-NO Ěskládky „nebezpečných“ odpadĤě, 

v souladu s jejich schváleným provozním Ĝádem a podmínkami uvedenými v rozhodnutí 

pĜíslušného správního orgánu o souhlasu s provozem takového zaĜízení na odstraĖování 

odpadĤ. 

Odpady vznikající pĜi provozu záměru 

V rámci provozu pĤjde pĜedevším o odpad spojený s bČžnou údržbou a opravami zaĜízení 

a mechanizace. Dále se bude jednat o odpady uvedené v Katalogu odpadĤ Ěvyhláška 

č. ňŘ1/Ň001 Sb.ě ve skupinČ Ň0 Komunální odpady Ěodpady z domácností a podobné 

živnostenské, prĤmyslové odpady a odpady z úĜadĤě, včetnČ složek z oddČleného sbČru, které 

budou vznikat pĜedevším pĜi každodenním provozu objektĤ v areálu.  

 

Bude-li s odpady v prĤbČhu výstavby nakládáno v souladu s platnou legislativou na úseku 

odpadového hospodáĜství, nepĜedpokládáme žádné negativní ovlivnČní životního prostĜedí 

v dĤsledku produkce odpadĤ. 

 

a. 5. Půda 

V souvislosti se stavbou nedojde ani k trvalému, ani k dočasnému záboru zemČdČlského 

pĤdního fondu (ZPF) ani pozemkĤ určených k funkci lesa (PUPFL). 
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V období výstavby zámČru mĤže být pĤda nepĜíznivČ ovlivnČna hutnČním a narušením 

struktury vlivem pohybu tČžkých stavebních mechanismĤ, ruderalizací odkrytého pĤdního 

povrchu či deponií zemin, dočasnou zmČnou odtokových pomČrĤ a v neposlední ĜadČ 

i zvýšeným rizikem kontaminace v dĤsledku havárie. Stavební pozemky a jejich okolí jsou 

vystaveny ruderalizaci, kde po odstranČní stávající vegetace je pĤdní povrch rychle 

kolonizován ruderálními druhy rostlin. Ruderalizaci jsou rovnČž vystaveny deponie zemin. Tyto 

plochy se pak uplatĖují jako zdrojové lokality, odkud se ruderální druhy šíĜí na okolní pozemky. 

PĜi provozu komunikace mĤže být pĤda v jejím bezprostĜedním okolí kontaminována 

nČkterými škodlivinami emitovanými ze spalovacích motorĤ. Všechny tyto vlivy se omezují na 

bezprostĜední okolí tČchto ploch ĚpĜibližnČ do vzdálenosti 5 m od zdrojeě. V dĤsledku výstavby 

zámČru se nepĜedpokládá významné negativní ovlivnČní pĤdy v zájmovém území 

 

b) Vliv stavby na pĜírodu a krajinu 

Posuzovaný stavební zámČr pĜedstavuje rekonstrukci areálu HZS Ostrava, jenž leží ve 

stávající zástavbČ železničních objektĤ v areálu železniční stanice Ostrava hlavní nádraží. 

ZámČr se nachází v širší oblasti soutoku Odry a Ostravice v prĤmyslovČ využívané části 

mČsta. 

b. 1. Ochrana dĜevin 

Lokalita zámČru nezasahuje na pozemky určené k plnČní funkcí lesa ve smyslu § ň lesního 

zákona. PĜi výstavbČ budou muset být z dĤvodĤ uvolnČní prostoru pro výstavbu stavebních 

objektĤ, úpravu oplocení areálu a výkopy pro kanalizační a vodovodní síĢ vykáceny dĜeviny 

rostoucí mimo les. Kácení bude provádČno pouze v nezbytnČ nutné míĜe. Vykáceno bude 

celkem 39 jednotlivých stromĤ a dva souvislé porosty dĜevin o výmČĜe celkem ř0 m2. Mezi 

kácenými dĜevinami pĜevládá nepĤvodní invazivní druh trnovník akát ĚRobinia pseudoacacia), 

dalšími druhy odstraĖovaných dĜevin jsou tĜešeĖ ptačí ĚPrunus aviumě, jasan ztepilý ĚFraxinus 

excelsiorě, bĜíza bČlokorá ĚBetula pendulaě, topol kanadský ĚPopulus x canadensis), smrk 

ztepilý ĚPicea abies), jedle (Abies sp.), jalovec chvojka (Juniperus sabinaě a tis červený ĚTaxus 

baccata). Podrobnou specifikaci dĜevin určených ke kácení podává SO 14 Kácení a náhradní 

výsadba. 

 

Pro kácení dĜevin rostoucích mimo les, které dosahují obvodu kmene nad Ř0 cm ĚmČĜeno ve 

výčetní výšce 1ň0 cm), či zapojených porostĤ dĜevin o celkové rozloze nad 40 m2 je nezbytné 

povolení orgánu ochrany pĜírody. V rámci stavebního zámČru se jedná o 21 stromĤ a jeden 

zapojený porost o ploše 70 m2. 
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Rozhodnutí o povolení kácení vydal úĜad MČstské části Moravská Ostrava a PĜívoz, který, 

mimo jiného, v rámci rozhodnutí o povolení uložil provedení náhradních výsadeb. Náklady 

s provedením náhradních výsadeb hradí investor stavby. Podrobnosti náhradních výsadeb viz 

SO 14 Kácení a náhradní výsadba. 

 

OpatĜení k ochraně dĜevin pĜed negativními účinky stavby 

U stromĤ, které nebudou v rámci zámČru káceny, ale mohlo by dojít k jejich poškození 

realizací je pĜi rekonstrukci tĜeba dodržet opatĜení na ochranu dĜevin, vycházející z normy 

ČSN Řň ř061 Technologie vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů 

a vegetačních ploch při stavebních pracích. K ochranČ pĜed mechanickým poškozením dĜevin 

je nutné stromy chránit plotem, který by mČl obklopovat celou koĜenovou zónu, ve výjimečných 

pĜípadech je nutné opatĜit kmen pomocí vypolštáĜovaného bednČní z fošen vysokým nejménČ 

2 m. Za koĜenovou zónu se považuje plocha pĤdy pod korunou stromu Ěokapová linie stromuě 

rozšíĜená do stran o 1,5 m, u sloupovitých forem o 5 m. 

 

Je nutné, aby ochranné bednČní či plot zakrývaly také koĜenové nábČhy. PĜi zásahu do 

koĜenové zóny stromu ĚnapĜ. hloubení jam, výkopĤě je tĜeba dbát zvýšené opatrnosti tak, aby 

nedošlo k mechanickému poškození koĜenového systému. Dále je nutné zabránit tomu, aby 

v blízkosti dĜeviny nebyla pĤda zhutĖována napĜ. pojezdy stavební techniky nebo výkopovým 

materiálem. Musí být rovnČž zabránČno tomu, aby byl prostor zamokĜen napĜ. vodou unikající 

ze stavby. Je tĜeba zabránit jakýmkoli mechanickým, pĜíp. chemickým poškozením dĜevin 

a pĤdního prostoru. Veškerá porušení tČchto opatĜení mohou vést k vážnému poškození 

koĜenového systému a celkovému úhynu stromu. 

 

b. 2. Ochrana památných stromů 

V blízkosti stavby se nenacházejí žádné památné stromy. Nejbližším památným stromem je 

Dub letní v Komenského sadech, který leží cca 1,5 km jihovýchodnČ od hranice areálu HZS 

Ostrava. Vzhledem ke vzdálenosti je možno jakýkoliv negativní vliv stavby na památné stromy 

vyloučit. 

 

b. 3. Ochrana rostlin 

Na dotčených plochách se nenacházejí zvláštČ chránČné druhy rostlin. Jedinou výjimkou je 

jeden jedinec zvláštČ chránČného druhu Ěv kategorii silnČ ohroženýě tisu červného (Taxus 
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baccata). Na tohoto jedince se však dle ustanovení § 49 odst. Ň zákona č. 114/1992, 

o ochranČ pĜírody a krajiny, jako na rostlinu pČstovanou v kultuĜe a získanou povoleným 

zpĤsobem, nevztahují podmínky ochrany zvláštČ chránČných druhĤ rostlin. 

 

V dotčené lokalitČ byly nalezeny dva invazivní nepĤvodní druhy rostlin. Prvním druhem je 

trnovník akát ĚRobinia pseudoacacia), druhým je kĜídlatka rodu Reynoutria. KĜídlatka roste 

v areálu na dvou lokalitách. Jeden zapojený porost kĜídlatky o rozloze cca 140 m2 se nachází 

na okraji areálu pĜi ulici Zákrejsova. Druhou lokalitou, na které se nachází roztroušené porosty 

kĜídlatky, je vnitĜní strana oplocení pĜi ulici Skladištní. Celková plocha roztroušených porostĤ 

na této lokalitČ je cca ň0 m2. PĜed zahájením stavebních prací je nutné pĜistoupit k likvidaci 

tČchto dvou porostĤ kĜídlatky, aby nedošlo k šíĜení invazního druhu bČhem odvozu zeminy a 

sutČ po zemních, demoličních a stavebních pracích. Toto odstranČní doporučujeme provést za 

pomoci herbicidních prostĜedkĤ. 

 

Ve fázi výstavby je nutno očekávat rozvoj ruderální vegetace, ve které se mohou objevit 

i nČkteré další invazivní druhy rostlin. BČhem stavebních prací je tĜeba dbát na prevenci šíĜení 

ruderálních druhĤ, zejména v souvislosti s obnažením pĤdního povrchu nebo navážkami 

rĤzných zemin, neboĢ tím se vytváĜí pĜíznivé podmínky k hromadnému klíčení diaspor ze 

semenné banky v pĤdČ a diaspor snadno šiĜitelných Ězejména anemochorních) druhĤ rostlin. 

Pokud pĜi výstavbČ dojde k vČtšímu rozvoji porostĤ ruderálních a/nebo invazních rostlin je 

tĜeba je vhodným zpĤsobem odstranit. PĜi dodržení navržených opatĜení bude vliv stavebního 

zámČru na rostliny zanedbatelný. 

 

b. 4. Ochrana živočichů 

Pro vyhodnocení vlivu zámČru na faunu v zájmovém území byl proveden orientační terénní 

prĤzkum s detailním zamČĜením na výskyt pĜíslušníkĤ Ĝádu letouni ĚChiropteraě a na ptáky. 

 

Na objektu SO 01 se nacházejí vČtrací otvory, u nČkterých z nich již není pĜítomna ochranná 

mĜížka. Tyto nezabezpečené vČtrací otvory mohou poskytovat prostĜedí pro hnízdČní 

urbánních druhĤ ptákĤ nebo k výskytu netopýrĤ. Dle informací poskytnutých provozovatelem 

areálu tyto otvory využívá k hnízdČní zvláštČ chránČný druh kavka obecná ĚCorvus monedula) 

(druh v červeném seznamu zaĜazený jako témČĜ ohrožený – NTě. Kavka je zvláštČ chránČným 

druhem dle ustanovení § 50 zákona č. 114/1992 Sb., o ochranČ pĜírody a krajiny, v kategorii 

silnČ ohrožený druh. ChránČni jsou jak její jedinci ve všech vývojových fázích, tak i jimi 

užívaná sídla a jejich biotop. Realizací zateplení této budovy nesmí dojít ke ztrátČ hnízdních 
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pĜíležitostí pro kavku. V pĜípadČ tohoto druhu je možné zajistit prostor pro hnízdČní vytvoĜením 

nové hnízdní dutiny ve formČ hnízdní budky s vletovým otvorem o prĤmČru alespoĖ 7 cm, 

rozmČrech dna minimálnČ Ň0 x Ň0 cm a hloubce dutiny min. 35 cm (viz informace na 

internetové adrese: http://cso.czě. Tuto budku pro kavky není nutné umístit na samotnou 

rekonstruovanou budovu, dostačující je umístit ji na budovu či strom v blízkém okolí. Je však 

nutné tuto budku umístit do výšky minimálnČ 5 metrĤ nad zemí. 

 

Dle informací provozovatele areálu v minulých letech na hlavní budovČ probíhalo hnízdČní 

poštolky obecné ĚFalco tinnunculusě. BČhem hnízdní sezóny roku Ň015 však již poštolky tuto 

budovu k hnízdČní nevyužívaly. Nad zájmovým areálem byla zaznamenána letová aktivita 

rorýsĤ obecných Ěůpus apusě ĚOě. Jejich zálety do vČtracích otvorĤ ani do jiných možných 

úkrytĤ v posuzovaném areálu zaznamenána nebyly. V blízkosti areálu bylo hnízdištČ rorýsĤ 

zaznamenáno na obytných domech na ulici Jungmannova. 

 

Nutné je zabezpečení tČchto pĜístupných vČtracích otvorĤ proti pĜítomnosti kavek, netopýrĤ či 

rorýsĤ v dobČ realizace zámČru, a tak zabránit jejich zazdČní v budovČ. Toho lze dosáhnout 

umístČním sklopných zábran tvoĜených kovovou, popĜípadČ plastovou, síĢkou na 

nezabezpečeném vČtrací otvoru Ěviz obr. 3ě. Tyto sklopné zábrany musí být umístČny na 

otvorech minimálnČ 5 nocí pĜed započetím stavebních prací. Tyto zábrany je nutné umístit 

v období, kdy nedojde k ohrožení mláďat netopýrĤ či ptačích hnízd a kdy netopýĜi nehybernují. 

Vhodným obdobím je 10. srpna – 15. Ĝíjna. Není zcela nutné toto zabezpečení vletových 

otvorĤ provést v posledním vhodném období pĜed zahájením stavebních prací. Pokud již bude 

umístČna náhradní budka pro kavky, je možné ve vhodné období a vhodným zpĤsobem Ěviz 

výšeě zaslepit otvory i dĜíve pĜed zahájením stavebních prací. Toto zabezpečení otvorĤ je 

nutno, vzhledem k udČlené výjimce z ochranných podmínek, provést v prĤbČhu roku 2018. 

 

Z dalších zvláštČ chránČných druhĤ byla v blízkosti areálu zaznamenána pĜítomnost slavíka 

obecného (Luscinia megarhynchos) (v kategorii ohrožený; v červené knize zaĜazený jako málo 

dotčený – LC). Jeho teritorium bylo prokázáno v kĜovinách u garáží na ulici Zákrejsova. Jeho 

vazbu na dotčené plochy areálu však nepĜedpokládáme. Z bČžných druhĤ ptákĤ byli 

v posuzovaném areálu zaznamenáni holub hĜivnáč ĚColumba palumbusě, budníček menší 

(Phylloscopus collybitaě, zvonohlík zahradní ĚSerinus serinus) a kos černý ĚTurdus merula). 

Tyto druhy využívají ke hnízdČní dĜeviny nebo kĜoviny. Doporučujeme proto veškeré kácení 

dĜevin a vyĜezávání kĜovin provést mimo období hnízdČní ptákĤ, které probíhá od dubna do 

srpna. 

 



„Rekonstrukce areálu HZS Ostrava“ 

                                                                                                                         Vliv stavby na životní prostředí 

  Ecological Consulting a.s. 17 

www.ecological.cz 

Obr. 3 Ukázka jednocestné uzávěry vletového otvoru pĜipevněné pouze na horní straně otvoru 

 

Zdroj: http://ceson.org 

 

V prostoru areálu HZS Ostrava nebyly zaznamenány žádné další druhy zvláštČ chránČných 

živočichĤ. Jedná se o rekonstrukci stávajícího areálu, proto neočekáváme ovlivnČní biotopu 

jiných živočichĤ, než urbánních. Pokud bude kácení provedeno mimo období hnízdČní ptákĤ, 

pokud budou vhodnČ zabezpečeny vČtrací otvory objektu SO 01 a pokud budou realizována 

kompenzační opatĜení pro hnízdČní kavek, neočekáváme negativní ovlivnČní živočichĤ 

realizací zámČru. 

 

Pro realizaci zámČru udČlil Krajský úĜad Moravskoslezského kraje výjimku ze základních 

podmínek ochrany zvláštČ chránČných druhĤ dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochranČ 

pĜírody a krajiny, pro kavku obecnou (Corvus monedula) dne 30. 3 .2016 pod č. j. MSK 

17653/2016, s platností do ň1. 12. Ň01Ř Ěviz pĜíloha č. 2).  

 

b. 5. Zvláště chráněná území 
ZvláštČ chránČná území jsou pĜírodovČdecky či esteticky velmi významná nebo jedinečná, 

která byla vyhlášena za zvláštČ chránČná. Kategoriemi zvláštČ chránČných území dle 
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ustanovení § 14 zákona o ochranČ pĜírody a krajiny jsou národní parky, chránČné krajinné 

oblasti, národní pĜírodní rezervace, pĜírodní rezervace, národní pĜírodní památky a pĜírodní 

památky. 

 

Nejblíže posuzovanému zámČru se nachází národní pĜírodní památka ĚNPP) Landek, která 

leží ve vzdálenosti cca 1,5 km od areálu HZS Ostrava. 

 

Vzhledem k charakteru zámČru Ěrekonstrukce stávajících objektĤ a rozšíĜení objektu garážíě 

a jeho umístČní v areálu železniční stanice Ostrava hlavní nádraží nepĜedpokládáme negativní 

vliv na pĜedmČty ochrany zvláštČ chránČných území. 

 

b. 6. Nerostné suroviny 

Posuzovaný zámČr se nachází v níže uvedených chránČných ložiskových územích 

a v dobývacích prostorech dle horního zákona č. 44/1988 Sb. 

 

Dobývací prostor těžený 

PĜívoz I. (ID: 40047), stanovený pro zemní plyn vázaný na uhelné sloje 

 

Chráněné ložiskové území 
Čs. část Hornoslezské pánve (ID: 14400000), stanovené pro tČžbu černého uhlí a zemního 

plynu 

Rychvald (ID: 07100100), stanovené pro výhradní ložisko zemního plynu vázaného na uhelné 

sloje. 

 

Dle Registru svahových nestabilit Ěwww.geology.czě se stavba „Rekonstrukce areálu HZS 

Ostrava“ nenachází v aktivním sesuvném území. Ovšem celé území i jeho širší okolí se 

nachází v poddolovaném území PĜívoz Ěhaldy, propadliny, otevĜená ústíě, jelikož se historicky 

jedná o lokalitu s velmi intenzivní tČžbou.  

 

Obvodní báĖský úĜad s realizací tohoto zámČru na poddolovaném území souhlasí bez 

pĜipomínek Ěviz pĜíloha č. 3). Státní podnik Diamo s umístČním stavby na poddolovaném 

území souhlasí za podmínky, že k pracím na bourání betonových podlah a k výkopovým 

pracím ve vČtší hloubce než 0,Ř m bude pĜizván pracovník odborného pracovního dohledu – 

mČĜení metanu. Ten bude bČhem tČchto prací mČĜit koncentraci metanu a v pĜípadČ 



„Rekonstrukce areálu HZS Ostrava“ 

                                                                                                                         Vliv stavby na životní prostředí 

  Ecological Consulting a.s. 19 

www.ecological.cz 

koncentrace metanu vyšší než 0,5 % naĜídí ukončení prací a odvČtrání prostor (viz pĜíloha 

č. 4). 

 

Negativní vliv na nerostné zdroje a geologické prostĜedí lze vzhledem k lokalizaci 

rekonstrukčního zámČru na povrchu ve stávající zástavbČ vyloučit.  

 

b. 6. Zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině 

Realizací zámČru se nezmČní současná situace z hlediska ekologických funkcí a vazeb 

v krajinČ. Realizace zámČru nepovede k další fragmentaci krajiny. 

 

Územní systém ekologické stability 

ZajištČní ekologických funkcí a vazeb v krajinČ zajišĢuje územní systém ekologické stability. 

Územní systém ekologické stability Ědále též „ÚSES“ě je definován dle ustanovení § ň písmene 

a) zákona o ochranČ pĜírody a krajiny jako vzájemnČ propojený soubor pĜirozených 

i pozmČnČných, avšak pĜírodČ blízkých ekosystémĤ, které udržují pĜírodní rovnováhu. 

 

Hlavním smyslem ÚSES je posílit ekologickou stabilitu krajiny zachováním nebo obnovením 

stabilních ekosystémĤ a jejich vzájemných vazeb. Cílem územních systémĤ ekologické 

stability je zejména vytvoĜení sítČ relativnČ ekologicky stabilních území ovlivĖujících pĜíznivČ 

okolní, ekologicky ménČ stabilní, krajinu, dále zachování či znovuobnovení pĜirozeného 

genofondu taxonĤ v krajinČ a zachování či podpoĜení rozmanitosti pĤvodních biologických 

druhĤ a jejich společenstev Ěbiodiverzityě. VytváĜení územního systému ekologické stability je 

podle § 4 odst. 1 zákona o ochranČ pĜírody a krajiny veĜejným zájmem, na kterém se podílejí 

vlastníci pozemkĤ, obce i stát. Vymezení ÚSES stanoví a jeho hodnocení provádČjí orgány 

územního plánování a ochrany pĜírody ve spolupráci s orgány vodohospodáĜskými, ochrany 

zemČdČlského pĤdního fondu a státní správy lesního hospodáĜství. Rozlišují se tĜi úrovnČ 

ÚSES, a to nadregionální, regionální a místní Ělokálníě. 

 

Dle dostupných územních plánĤ jednotlivých dotčených obcí a dle http://mapy.nature.cz jsou 

v blízkosti stavebního zámČru vymezeny tyto prvky ÚSES:  

 

a) Nadregionální prvky ÚSES  
Posuzovaný zámČr leží poblíž nadregionálního biokoridoru ĚNRBKě 100, jehož osu tvoĜí Ĝeka 

Odra, a poblíž NRBK 101, jehož osu tvoĜí Ĝeka Ostravice. Tyto migrační trasy jsou od 



„Rekonstrukce areálu HZS Ostrava“ 

                                                                                                                         Vliv stavby na životní prostředí 

  Ecological Consulting a.s. 20 

www.ecological.cz 

rekonstruovaného areálu situovány v minimální vzdálenosti cca 1 000 m. NepĜedpokádáme 

tedy žádné jejich negativní ovlivnČní.  

 

b) Regionální prvky ÚSES  
V okolí se nenacházejí regionální prvky ÚSES.  

Cca 1500 metrĤ severnČ od zámČru se nalézá regionální biocentrum ĚRBCě 15Ř Landek. 

Vzhledem ke vzdálenosti tohoto RBC neočekáváme jeho ovlivnČní zámČrem. 

 

c) Lokální prvky ÚSES  
V okolí se nenacházejí lokální prvky ÚSES.  

 

V rámci územního plánu mČsta Ostravy je dále vymezen interakční prvek IůP halda na bĜehu 

Ostravice. I tento prvek je však vzdálen pĜibližnČ 500 m.  

 

Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o rekonstrukci a pĜestavbu již stojících budov v oblasti 

trvale zastavČné a prĤmyslovČ využívané, nebudou tČmito stavebními zásahy nijak narušeny 

ani omezeny migrační, ekologické funkce a vazby v okolní krajinČ.  

 

Významné krajinné prvky 

Významný krajinný prvek Ědále též „VKP“ě definuje § 3, odst. 1, písm. b zákona o ochranČ 

pĜírody a krajiny jako „ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny 

utváĜející její typický vzhled nebo pĜispívající k udržení její stability. Význam krajinné prvky 

jsou stanoveny dvojím postupem. NČkteré části krajiny – jsou to lesy, rašeliništČ, vodní toky, 

rybníky, jezera a údolní nivy, jsou určeny výčtem v § 3, odst. 1, písm. b) zákona o ochranČ 

pĜírody a krajiny. Jiné části krajiny, zejména mokĜady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé 

travní plochy, nalezištČ nerostĤ a zkamenČlin, umČlé i pĜirozené skalní útvary, výchozy či 

odkryvy nebo i cenné plochy porostĤ v sídelním útvaru, napĜ. historické zahrady nebo parky, 

se mohou stát významným krajinným prvkem registrací orgánem ochrany pĜírody, postupem 

podle ustanovení § 6 zákona o ochranČ pĜírody a krajiny. Významné krajinné prvky jsou 

chránČny pĜed poškozováním a ničením. K zásahĤm, které by mohly vést k poškození nebo 

zničení významného krajinného prvku nebo ohrožení či oslabení jeho ekologicko-stabilizační 

funkce, si musí ten, kdo takové zásahy zamýšlí, opatĜit závazné stanovisko orgánu ochrany 

pĜírody. Mezi takové zásahy patĜí napĜ. umisĢování staveb nebo úpravy vodních tokĤ. 
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Nejbližší registrovaný VKP je Sad Boženy NČmcové, jehož nejbližší okraj leží ve vzdálenosti 

cca 400 m jihovýchodním smČrem od areálu HZS Ostrava. Tento registrovaný VKP se 

nachází v dostatečné vzdálenosti od lokality stavby a nebude stavbou nijak dotčen. 

 

Stavba nezasahuje do žádného významného krajinné prvku „ze zákona“. Stavba se nachází 

v dostatečné vzdálenosti od tČchto VKP, které nemohou být stavbou nijak dotčeny. 

 

Krajinný ráz 

K ochranČ krajinného rázu s významnými soustĜedČnými estetickými a pĜírodními hodnotami, 

který není zvláštČ chránČn podle části tĜetí zákona o ochranČ pĜírody a krajiny, mĤže orgán 

ochrany pĜírody zĜídit obecnČ závazným právním pĜedpisem pĜírodní park. Stavba územnČ ani 

funkčnČ s žádným pĜírodním parkem nekoliduje.  

 

Stavba, vzhledem ke svému rozsahu a charakteru nezmČní dosažený krajinný ráz území. Vliv 

stavebního zámČru na pĜírodní parky je možno vzhledem k jejich vzdálenosti od lokality stavby 

vyloučit. 

b. 7. Kulturní památky a archeologické nálezy 

Nemovité kulturní památky 

Kulturní památky jsou podle zákona o památkové péči chránČny jako nedílná součást 

kulturního dČdictví lidu, svČdectví jeho dČjin, významného činitele životního prostĜedí 

a nenahraditelné bohatství státu. 

 

Stavba se nachází v blízkosti hranice mČstské památkové zóny Ostrava-PĜívoz. MČstská 

památková zóna Ostrava-PĜívoz byla vyhlášena v roce Ň00ň vyhláškou Ministerstva kultury 

č. 108/2003 Sb., o prohlášení území s historickým prostĜedím ve vybraných mČstech a obcích 

za památkové zóny a určování podmínek pro jejich ochranu, ochranČ novČ vybudovaného 

mČsta ve formách eklekticismu a secese dle návrhu Camilla Sitteho. 

 

PĜivoz byl jako vesnice poprvé zmiĖován v roce 1ň77. Do mČstské podoby se PĜívoz začal 

utváĜet až v návaznosti na výstavbu ostravského hlavního nádraží ve Ň. polovinČ 1ř. století. 

Podkladem pro výstavbu mČstského souboru byl regulační plán Camilla Sitteho, který 

navrhoval i nČkteré objekty Ěkostel a radniciě. Kompoziční princip vychází z uzavĜených blokĤ 

umístČných kolem hlavní komunikace k nádraží, v centrální části je velké obdélníkové námČstí 

s dominujícím dvojvČžím farního kostela. Zástavba byla realizována ve velmi krátkém 



„Rekonstrukce areálu HZS Ostrava“ 

                                                                                                                         Vliv stavby na životní prostředí 

  Ecological Consulting a.s. 22 

www.ecological.cz 

časovém období na pĜelomu 1ř. a Ň0. století pĜi aplikaci historizujícího a secesního tvarosloví. 

V roce 1ř00 byl PĜívoz povýšen na mČsto a roku 1řŇ4 pĜipojen k Moravské OstravČ. Tato 

urbanistická lokalita patĜí mezi nejhodnotnČjší na území Ostravy. V památkové zónČ se 

nachází nČkolik desítek chránČných významných objektĤ. Nejblíže se nalézá archiv mČsta 

Ostravy – cca 150 m jižnČ od stavebního zámČru.  

 

Tato památková zóna je od stavebního zámČru v minimální vzdálenosti 150 m a více, 

nepĜedpokládá se tedy dotčení stavbou.  

 

Stavební zámČr nekoliduje s žádnou kulturní památkou typu svČtového kulturního 

dČdictví, ani zde nejsou evidovány vesnické památkové zóny nebo rezervace, krajinné 

památkové zóny či archeologické památkové rezervace. Jiné nemovité kulturní památky, než 

výše zmínČná, se v blízkém okolí stavebního zámČru nenacházejí. 

Archeologická a paleontologická naleziště 

Stavba nezasahuje do žádné významné archeologické lokality.  

 

Stavba v celé své délce prochází územím s archeologickými nálezy ve smyslu zákona 

č. Ň0/1řŘ7 Sb., o státní památkové péči, a to v kategoriích UůN I., UůN II. a UAN III. 

Kategorie ÚůN I je definována jako „území s pozitivnČ prokázaným a dále bezpečnČ 

pĜedpokládaným výskytem archeologických nálezĤ“. Kategorie ÚůN II je definována jako 

„území, na nČmž dosud nebyl pozitivnČ prokázán výskyt archeologických nálezĤ, ale určité 

indicie mu nasvČdčují nebo byl prokázán zatím jen nespolehlivČ; pravdČpodobnost výskytu 

archeologických nálezĤ je 51 - 100 %“. Kategorie ÚůN III je definována jako „území, na nČmž 

nebyl dosud rozpoznán a pozitivnČ prokázán výskyt archeologických nálezĤ a ani tomu 

nenasvČdčují žádné indicie, ale jelikož pĜedmČtné území mohlo být osídleno či jinak využito 

človČkem, existuje 50 % pravdČpodobnost výskytu archeologických nálezĤ“. 

 

Má-li se provádČt stavební činnost na území s archeologickými nálezy, jsou na základČ 

ustanovení § 22 odst. Ň zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, stavebníci povinni již 

od doby pĜípravy stavby tento zámČr oznámit ůrcheologickému ústavu a umožnit jemu nebo 

oprávnČné organizaci provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum. 

 

Nález paleontologických nálezĤ (jak jej definuje ustanovení § 3, odst. 1, písm. j) zákona 

o ochranČ pĜírody a krajiny) není pĜi stavbČ, vzhledem k jejímu omezenému rozsahu, 



„Rekonstrukce areálu HZS Ostrava“ 

                                                                                                                         Vliv stavby na životní prostředí 

  Ecological Consulting a.s. 23 

www.ecological.cz 

pĜedpokládán. V pĜípadČ nepĜedvídaného paleontologického nálezu bude stavebník 

postupovat ve shodČ s ustanovením § 11 zákona o ochranČ pĜírody a krajiny a s ustanovením 

§ 176 stavebního zákona. 

 

c) Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000 

Zvláštním typem jsou území, která byla na základČ vČdeckých pĜedpokladĤ vybrána jako 

lokality pro soustavu chránČných území NůTURů Ň000 podle legislativy Evropského 

společenství, konkrétnČ podle smČrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/147/ES, 

o ochranČ volnČ žijících ptákĤ, a smČrnice Rady 92/43/EHS, o ochranČ pĜírodních stanovišĢ, 

volnČ žijících živočichĤ a planČ rostoucích rostlin. V rámci ČR je soustava chránČných území 

NůTURů Ň000 tvoĜena evropsky významnými lokalitami Ědále jen „EVL“ě a ptačími oblastmi 

(dále jen „PO“). 

 

Stavba pĜímo nezasahuje do žádné EVL. 

 

Nejbližšími územími NůTURů Ň000 jsou EVL HeĜmanický rybník a PO HeĜmanský stav – Odra 

– Poolší. ObČ lokality jsou vzdáleny více než ň km severovýchodním smČrem. 

 

Vzhledem k charakteru zámČru Ěrekonstrukce stávajících objektĤ včetnČ rozšíĜení objektu 

garážíě, jeho umístČní Ěželezniční pozemkyě a vzdálenosti obou lokalit, nepĜedpokládáme žádný 

negativní vliv na tato chránČná území. 

 

d) Návrh zohlednění podmínek ze závěru zjišťovacího Ĝízení 
nebo stanoviska EIA 

Tento zámČr nenaplĖuje znaky žádného zámČru dle pĜílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001, 

o posuzování vlivĤ na životní prostĜedí, a nepodléhá ani posuzování vlivĤ, ani zjišĢovacímu 

Ĝízení. 
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e) Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah 
omezení a podmínky ochrany podle jiných právních 
pĜedpisů 

Existující ochranná pásma 

SouhrnnČ platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sít, komunikací a drah jsou 

dána pĜíslušnými normami a obecnČ technickými požadavky na výstavbu a budou výstavbou 

respektována. Ochranná a bezpečnostní pásma jsou dána takto: 

 ochranné pásmo nadzemních elektrických vedení činí Ě§46 energetického zákon 

č. 45Ř/Ň000 Sb., vždy od krajního vodiče vedení na obČ jeho stranyě: 

o 7 m u venkovních vedení 1-ň5 kV Ěvodiče bez izolaceě 

o 2 m u venkovních vedení 1-ň5 kV Ěvodiče se základní izolacíě 

o 12 m u venkovních vedení o napČtí ň5 - 110 kV Ěvodiče bez izolaceě 

o 5 m u venkovních vedení o napČtí ň5 - 110 kV Ěvodiče bez izolaceě 

o 15 m u venkovních vedení o napČtí 110 - 220 kV 

o 20 m u venkovních vedení o napČtí ŇŇ0 - 400 kV 

o 30 m u venkovních vedení o napČtí nad 400 kV 

Ochranné pásmo u podzemního vedení elektrizační soustavy do napČtí 110 kV činí 1 m 

po obou stranách krajního kabelu. 

 

Stavbou dotčené úseky silnice II/370 budou kĜižována jak vzdušným, tak zejména podzemním 

vedením inženýrských sítí vvn, vn a nn. 

 

Ochranné pásmo plynovodĤ 

o u vysokotlakých plynovodĤ a pĜípojek je pásmo na každou stranu 4 m 

od pĤdorysu plynovodu  

o u nízkotlakých a stĜedotlakých plynovodĤ a pĜípojek v zastavČném území 1 m 

na obČ strany od pĤdorysu 

o u technologických objektĤ 4 m od pĤdorysu 

 

 u vodovodĤ a kanalizací pro veĜejnou potĜebu činí ochranné pásmo v bČžných 

pĜípadech 1,5 až Ň,5 m od okraje potrubí Ězák. č. 274/2001 Sb.) 

 u silnic I. tĜídy a ostatních místních komunikací I. tĜídy se ochranným pásmem rozumí 

prostor ohraničený svislými plochami vedenými do výšky 50 m a ve vzdálenosti 50 m 

od osy vozovky nebo od osy pĜilehlého jízdního pásu 
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 u silnic II. nebo III. tĜídy místní komunikace II. tĜídy se ochranným pásmem rozumí 

prostor ohraničený svislými plochami vedenými do výšky 50 m a ve vzdálenosti 15 m 

od osy vozovky nebo od osy pĜilehlého jízdního pásu 

 

Pro dálkové podzemní kabely telekomunikačních sítí a všechna zaĜízení, která jsou jejich 

součástí, jsou vzdálenosti stanovené zákonem o telekomunikacích a jeho provádČcí 

vyhláškou, a to ochranné pásmo široké 1,5 m, s hloubkou i výškou ň m mČĜenou od úrovnČ 

terénu. 

 

SouhrnnČ platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sítí a komunikací jsou dána 

pĜíslušnými normami a obecnČ technickými požadavky na výstavbu a budou výstavbou 

respektována. Veškeré zásahy do ochranných pásem budou konzultovány s vlastníky 

a provozovateli sítí a staveb. 

 

Ochranná pásma lesa 

Stavební zámČr neprochází ochranným pásmem lesa. 

 

Ochranná pásma vodních zdrojů 

Posuzovaný zámČr nezasahuje do žádného ochranného pásma vodního zdroje. 

 

Ochranná pásma ložiskových území, dobývacích prostorů 

 

PĜedmČtný zámČr se nachází v nČkolika chránČných ložiskových územích a v dobývacích 

prostorech dle zákona č. 44/1řŘŘ Sb., horní zákon v platném znČní. 

 

Dobývací prostor těžený 

PĜívoz I., zemní plyn vázaný na uhelné sloje 

 

Chráněné ložiskové území 
Čs. část Hornoslezské pánve, černé uhlí, zemní plyn 

Rychvald, zemní plyn.  

Ložiska výhradní 
Rychvald, zemní plyn, černé uhlí.  

DĤl Odra, stĜ. Ostrava – PĜívoz, černé uhlí. 

DĤl Odra, stĜ. Ostrava – PĜívoz, černé uhlí, zemní plyn, antracit 

DĤl Odra, stĜ. Ostrava – Koblov, černé uhlí 
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DĤl Odra, stĜ. Ostrava – Koblov, černé uhlí, zemní plyn, antracit 

 

Negativní vliv na nerostné zdroje a geologické prostĜedí lze vzhledem k lokalizaci 

rekonstrukčního zámČru na povrchu ve stávající zástavbČ vyloučit. 

 

Chráněná území a jejich ochranná pásma, ochranná pásma památných stromů 

Lokalita stavby nezasahuje do žádného zvláštČ chránČného území. Lokalita stavby 

nezasahuje do žádných ochranných pásem památných stromĤ. 

 

Zmírňující opatĜení  
1. Kácení dĜevin rostoucích mimo les bude provádČno mimo období hnízdČní ptákĤ a mimo 

vegetační sezónu. Vhodným je období záĜí – bĜezen. 

2. V pĜípadČ požadavku kácení ve vegetační sezónČ je nutné stanovit odborný ekologický 

dozor. Pokud bude prokázáno hnízdČní či pĜítomnost dalších druhĤ živočichĤ, je nutno 

odložit kácení na dobu po vyvedení mláďat či opuštČní hnízda. 

3. PĜed zahájením stavebních prací pĜistoupit k likvidaci všech porostĤ kĜídlatky 

(Reynoutria sp.ě herbicidními pĜípravky. 

4. BČhem stavebních prací je nutné dbát na prevenci šíĜení invazních druhĤ rostlin 

i živočichĤ. 

5. PĜístupné vČtrací otvory budou pĜed zaslepením zabezpečeny proti vletu ptákĤ 

a netopýrĤ jednosmČrnými zábranami tak, aby se živočichové mohli dostat z tČchto 

otvorĤ ven, ale nedostali se již dovnitĜ. Je nutné, aby tyto otvory byly pĜed zaslepením 

vČtracích otvorĤ opatĜeny tČmito sklopnými zábranami minimálnČ 5 nocí pĜed zahájením 

stavby. Tyto zábrany je možné umístit v období od 10. srpna až do 15 Ĝíjna. 

6. Na zrekonstruovaném objektu SO 01, na budovČ v okolí objektu SO 01 nebo na okolním 

stromČ umístit budku jako kompenzační opatĜení umožĖující hnízdČní kavky obecné 

(Corvus monedulaě ĚSO, NTě. Tato budka musí být umístČna minimálnČ 5 metrĤ nad 

zemí, velikost jejího hnízdního otvoru musí být minimálnČ 7 cm, rozmČry jejího dna musí 

být minimálnČ Ň0 x Ň0 cm a hloubka hnízdní dutiny minimálnČ ň5 cm. 

7. NejpozdČji ň0 dní po dokončení stavby písemnČ ohlásit KÚ Moravskoslezského kraje 

naplnČní výjimky ze základních podmínek ochrany zvláštČ chránČných druhĤ dle § 56 

zákona č. 114/1992 Sb., v platném znČní, pro kavku obecnou ĚCorvus monedula). 

ZároveĖ je nutné krajský úĜad informovat o umístČní náhradní budky. 

8. BČhem stavebních prací je nutné pĜedcházet havarijním stavĤm. 
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9. Stavební práce se zvýšenou hlučností nebudou realizovány ve dnech pracovního klidu 

a v nočních hodinách. 

10. Budou dodržována bezpečnostní opatĜení pro manipulaci s látkami závadnými vodám. 

11. V rámci zaĜízení staveništČ nebudou skladovány pohonné hmoty v množství 

pĜesahujícím jednodenní potĜebu. PĜípadné uskladnČní bude provedeno v odpovídajících 

nádobách, které budou opatĜeny záchytnou vanou. 

12. V pĜípadČ úniku ropných látek budou dodržovány obvyklé zásady a postupy: zabránČní 

dalšímu úniku ropných látek, sanace postižené lokality, uložení zachycených ropných 

produktĤ do vhodných nádob, neprodlenČ budou informovány zainteresované strany 

a bude zahájena sanace. ObdobnČ se bude postupovat i v pĜípadČ požáru. 

13. Budou dĤslednČ dodržována ochranná opatĜení proti možnosti znečištČní povrchových 

i podzemních vod ĚnapĜ. záchytné vany pod odstavenou technikouě. 

14. Z dĤvodĤ prevence ruderalizace území budou v rámci konečných terénních úprav 

rekultivovány všechny plochy zasažené stavebními pracemi. 

15. Možnému znečištČní pĤd je tĜeba pĜedejít uložením látek škodlivých pĤdám a vodám 

k tomuto účelu vyhrazených prostorách. 

16. Dodavatel stavby bude zodpovČdný za zajištČní Ĝádné údržby a sjízdnosti všech jím 

využívaných pĜístupových komunikací ke staveništi po celou dobu probíhajících 

stavebních prací. 

17. Budou dĤslednČ dodržována opatĜení pro zamezení emisí tuhých znečišĢujících látek 

ze stavby – nákladní automobily pĜevážející stavební materiál budou ĜádnČ zakryty 

plachtami, bude dbáno na pravidelné uklízení komunikací, v pĜípadČ suchého počasí 

budou plochy staveništČ kropeny, stavební mechanismy budou pravidelnČ čištČny atd. 

Závěr 
Vzhledem k rozsahu stavby, na základČ výše uvedených skutečností a pĜi dodržení výše 

zmínČných zmírĖujících opatĜení, nelze očekávat významný vliv zámČru na životní prostĜedí. 
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Seznam zkratek 

CHKO  chránČná krajinná oblast 

CHOPAV chránČná oblast pĜirozené akumulace vod 

NRBC  nadregionální biocentrum ÚSES 

NRBK  nadregionální biokoridor ÚSES 

PUPFL pozemky určené k plnČní funkce lesa 

RBC  regionální biocentrum ÚSES 

RBK  regionální biokoridor ÚSES 

ÚSES  územní systém ekologické stability 

ZCHÚ zvláštČ chránČné území 

ZPF  zemČdČlský pĤdní fond 
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Právní předpisy 

Poznámka: všechny právní pĜedpisy uvedené v textu a v tomto pĜehledu jsou ve znČní 

platném v dobČ zpracování tohoto oznámení 

 

Zákon č. Ň01/Ň01Ň Sb., o ochranČ ovzduší 

Zákon č. 1Ň7/Ň005 Sb., o elektronických komunikacích a o zmČnČ nČkterých souvisejících 

zákonĤ Ězákon o elektronických komunikacíchě 

Zákon č. Ň74/Ň001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veĜejnou potĜebu a o zmČnČ 

nČkterých zákonĤ Ězákon o vodovodech a kanalizacíchě 

Zákon č. Ň54/Ň001 Sb., o vodách a o zmČnČ nČkterých zákonĤ Ěvodní zákoně 

Zákon č. 1Ř5/Ň001 Sb., o odpadech a o zmČnČ nČkterých dalších zákonĤ 

Zákon č. 100/Ň001 Sb., o posuzování vlivĤ na životní prostĜedí 

Zákon č. 114/1řřŇ Sb., o ochranČ pĜírody a krajiny 

Zákon č. 44/1řŘŘ Sb., o ochranČ a využití nerostného bohatství Ěhorní zákoně 

NaĜízení vlády č. Ň7Ň/Ň011 Sb., o ochranČ zdraví pĜed nepĜíznivými účinky hluku a vibrací 

NaĜízení vlády č. 71/2003 Sb., o stanovení povrchových vod vhodných pro život a reprodukci 

pĤvodních druhĤ ryb a dalších vodních živočichĤ a o zjišĢování a hodnocení stavu jakosti 

tČchto vod 

NaĜízení vlády č. 40/197Ř Sb., o chránČných oblastech pĜirozené akumulace vod Beskydy, 

Jeseníky, Jizerské hory, Krkonoše, Orlické hory, Šumava a Žďárské vrchy 

Vyhláška č. 93/2016 Sb., o  Katalogu odpadĤ 

Vyhláška č. 330/2012 Sb., o zpĤsobu posuzování a vyhodnocení úrovnČ znečištČní, rozsahu 

informování veĜejnosti o úrovni znečištČní a pĜi smogových situacích 

Vyhláška č. 146/2008 Sb., o rozsahu a obsahu projektové dokumentace dopravních staveb 

Vyhláška č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb 
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Vyhláška č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech 

havarijního plánu, zpĤsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodĖování a odstraĖování 

jejich škodlivých následkĤ 

Vyhláška č. Ňř4/Ň005 Sb., o podmínkách ukládání odpadĤ na skládky a jejich využívání na 

povrchu terénu a zmČnČ vyhlášky č. ňŘň/Ň001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

Vyhláška č. 4ňŇ/Ň00ň Sb., kterou se stanoví podmínky pro zaĜazování prací do kategorií, 

limitní hodnoty ukazatelĤ biologických expozičních testĤ, podmínky odbČru biologického 

materiálu pro provádČní biologických expozičních testĤ a náležitosti hlášení prací s azbestem 

a biologickými činiteli 

Vyhláška č. 10Ř/Ň00ň Sb., o prohlášení území s historickým prostĜedím ve vybraných mČstech 

a obcích za památkové zóny a určování podmínek pro jejich ochranu 

Vyhláška č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

 

Normy 

ČSN Řň ř061 Technologie vegetačních úprav v krajinČ – Ochrana stromĤ, porostĤ 

a vegetačních ploch pĜi stavebních pracích. Praha: Český úĜad pro normalizaci. Ň. 2006. 

 

Standardy 

Standard péče o pĜírodu a krajinu SPPK ů01 00Ň:Ň017 „Ochrana dĜevin pĜi stavební činnosti“. 

Praha: ůOPK ČR, Ň017. Ň5 s. 

Standard péče o pĜírodu a krajinu SPPK D0Ň 007:Ň015 „Likvidace vybraných invazních druhĤ 

rostlin“. Praha: ůOPK ČR, Ň014. Ň5 s. 

 

Metodické materiály 

Metodický návod pro Ĝízení vzniku odpadĤ s obsahem azbestu pĜi provádČní a odstraĖování 

staveb a pro nakládání s nim. Praha: Ministerstvo životního prostĜedí, Ň01Ř. 1Ř s. + Ř pĜíloh. 

 

Přílohy 

PĜíloha 1 Situace dĜevin na povolení ke kácení 

PĜíloha Ň Výjimka z ochranných podmínek kavka obecná 

PĜíloha ň VyjádĜení obvodního báĖského úĜadu 

PĜíloha 4 VyjádĜení státního podniku DIůMO 
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Příloha 1 

SITUACE DŘEVIN NA POVOLENÍ KE KÁCENÍ 
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PŘÍLOHA 2 

VÝJIMKA Z OCHRANNÝCH PODMÍNEK KAVKA OBECNÁ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 













 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA 3 

VYJÁDŘENÍ OBVODNÍHO BÁŇSKÉHO ÚŘADU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 











 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA 4 

VYJÁDŘENÍ STÁTNÍHO PODNIKU DIAMO 
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Vaý e značka/ze dne Naý e značka Vyřizuje/Tel. Ostrava
1406/14-238/25.11.2015 D500/32625/201 5 Dý dinovÆ/596 703 417 2015-12-03

VyjÆdřený k umýstý ný stavby ý Rekonstrukce areÆlu HZS Ostrava«

VÆý enÆpaný,

dopisem ze dne 25.17.2015 jste nÆs poý Ædala o vyjÆdřený k umýstý ný vý ý e uvedenØ stavby
v chrÆný nØm loý iskovØm œzemý. Rozsah stavby je zřejmý z přehlednØ situace stavby, kterÆ
byla součÆstý Vaý ý ý Ædosti.

Při realizaci stavby ý Rekonstrukce areÆlu HZS Ostravaý v katastrÆlným œzemý Přývoz je nutno
dodrý et nýý e uvedenou zÆvaznou podmýnku:

1. Dle dokumentace přiloý enØ k ý Ædosti o vyjÆdřený bude rekonstrukce areÆlu probýhat
v œzemý kategorizovanØm jako œzemý s moý ný m nahodilý m vý stupem důlných plynů.
Na zÆkladý vý sledků pracý, kterØ byly v dotčenØm œzemným celku dosud provedeny
v rÆmci realizace projektu 35/AKT při řeý ený problematiky metanu ve vazbý na starÆdůlný
dýla a vzhledem k plÆnovanØmu rozsahu pracý je při bourÆný betonový ch podlah
a v mýstech, kde budou provÆdý ny vý kopovØ prÆce do hloubky vý tý ý neý 0,8 rn, nutný
dozor pracovnýka odbornØho bezpečnostnýho dohledu (POBD) - mý řený metanu.
Tento pracovnýk mý řý průbý ý ný koncentraci metanu při bourÆný betonový ch podlah
a v mýstech, kde bude při vý kopech překročena hloubka 0,8 m. Při zjiý tý ný koncentrace
metanu 0,5 % a vyý ý ý, vystupujýcý v mýstý bouracých nebo vý kopový ch pracý, přeruý ý
prÆce aý do doby odvý trÆný pracovnýho mýsta a o namý řený ch hodnotÆch vede zÆznam
ve stavebným denýku.

Současný VÆm týmto poskytujeme nÆsledujýcý informace:

Předmý tnØ œzemý se nachÆzý v bý valØm dobý vacým prostoru Přývoz, který byl
Rozhodnutým OBU Ostrava zruý en pro černØ uhlý. Ve stejnØ lokalitý jako vý ý e uvedený
DP je přihlÆý en platný zvlÆý tný DP Přývoz I stanovený pro tý ý bu hořlavØho plynu
vÆzanØho na uhelnØsloje, jehoý sprÆvcem je Green Gas, DRB a.s.

ý zemý se nachÆzý v chrÆný nØm loý iskovØm œzemý českØ čÆsti hornoslezskØ pÆnve
a tato skutečnost je zohledný na v platný ch podmýnkÆch ochrany loý iska černØho uhlý
v CHLý vydaný ch Mý P CR dne 3.7.2009 pod č.j. 580/263c/ENV/09 ve zný ný
Rozhodnutý MZP č.j. 1527/580/15,62165/ENy ze dne 4.9.2015. Tento dokument

Tel.: +420 596 703 320 I¨ : 00002739 Obchodný rejstřik: ý ý Bankovnl spojeni:
Fax: +420 596 541 992 Dič: CZ00002739 Krajský soud Ostrava ¨ SOB, 5. S.,

E-mail: odradiamo.cz www.diamo.cz Oddýl A X vloý ka 642 ¨ , ý . 409037423/0300
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Naý e značka č. j. D50013262512015 ze dne 201 5-1 2-03

zařazuje œzemý do skupin staveniý tý podle ¨ SN 730039 pro stavby na poddolovanØm
œzemý.

Při vý stavbý je nutno vychÆzet z platný ch ustanovený přýsluý ný ch pro stavby
na poddolovanØm œzemý. Tato jsou k nahlØdnutý na přýsluý ný ch stavebných œřadech.
Dle 19, odst. 1,2 zÆkona č. 44/88 Sb., o ochraný a vyuý itý nerostnØho bohatstvý (horný
zÆkon) v platnØm zný ný, rozhodnutý o umýstý ný staveb a zařýzený v chrÆný nØm
loý iskovØm œzemý (CHLý ), kterØ nesouvisý s dobý vÆným, můý e vydat přýsluý ný orgÆn
podle zvlÆý tných prÆvných předpisů jen na zÆkladý zÆvaznØho stanoviska orgÆnu kraje
v přenesenØ působnosti, vydanØho po projednÆný s obvodným bÆý ský m œřadem, který
navrhne podmýnky pro umýstý ný, popřýpadý provedený stavby nebo zařýzený. ý adatel
o vydÆný rozhodnutý o umýstý ný stavby nebo zařýzený v CHLU, kterØ nesouvisý
s dobý vÆným, doloý ý ý Ædost zÆvazný m stanoviskem orgÆnu kraje v přenesenØ
působnosti (viz vý ý e).

ý DIAMO, stÆtný podnik, odý tý pný zÆvod ODRA nemÆv zÆjmovØ oblasti iný ený rskØ sýtý
ani ý ÆdnÆzařýzený ve svØsprÆvý .

DIAMO, stÆtný podnik, odý tý pný zÆvod ODRA vydÆvÆtoto vyjÆdřený na zÆkladý ý Ædosti
společnosti MORAVIA CONSULT Olomouc a.s. vedenØpod zn. D500/32625/2015.
VyjÆdřený je platnØ I rok od data vydÆný v rozsahu zÆjmovØho œzemý a pro œčely uvedenØ
ý adatelem.

S pozdravem

DIAř[O9 sttnf podnik,

odý tý pný zÆvod ODRA

Ing. Josef Havelka
vedoucT odý tý pnØho zjou ODRA
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